
  :گراف هاي يكريخت

) يكتا با     به طورGهرگراف  ) ( )GVGE 12 آن مشخص مي شود يعني اگر دو گراف  , GG   مجموعه ,

21نمودار يكسان نيز خواهند داشت و اساساً   رئوس و يالهاي يكساني داشته باشند، GG   .د بود خواه=

  :اما فراتر از اين، گراف هايي هستند كه همانند نيستند وليكن نمودارهاي يكسان دارند مانند
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  .چنين گراف هايي را يكريخت مي ناميم

  :از آنجا كه در مقدمه شهود اين مفهوم داده شده است مستقيماً به سراغ تعريف و كاربرد مي رويم

   را يكريخت گوييم اگر توابع دو طرفهH و Gدو گراف

( ) ( ) ( ) ( )E G E H V G V Hφ θ→ →: , :  

) متصل باشد اگر و تنها اگر      v به G     ،u موجود باشند به طوري كه در        )uθ      تحت تبـديل بـالا بـه  

G H 



( )vθمتصل باشد .  

  H را بـه Gو يالهاي متناظر آنها موجود باشـد كـه     Gبه عبارت ديگر تبديلي دو طرفه براي رئوس       

  : تبديل مي كندH را به Gكه در مثال قبل تبديل زير تبديل كند
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  . بحث شده بود را مطالعه كرده باشيد" مقدمه " توصيه مي گردد حتماً شهود يكريختي را كه در 

 براي به دسته هاي يكريختي افراز مي گردد يعني! بدين ترتيب مجموعه كل گراف هاي موجود در دنيا    

  !هر گراف دلخواه دسته هم ارزي اي وجود دارد كه تمام گراف هاي آن با گراف دلخواه هم ارزند

از اين به بعد ما غالباً يكريختي را به مفهوم برابري و يكساني مي گيريم زيرا دو گراف يكريخت تنها در 

 .نام و نحوه رسم متفاوت مي باشند و خصوصيات يكسان خواهند داشت

GHآيا ممكن است     .تمرين  متعلق به يك دسته يك ريختي باشند ولي دنبالـه درجـه هـاي آنهـا             ,

  متفاوت باشد؟

  .زيرا در اين صورت هيچ تبديلي نمي تواند آنها را به هم تبديل كند.  به وضوح خير.جواب

 رئـوس يكـسان مـي     و نه كافي براي يكريخت بودن، داشتن درجه هـاي لازم پس اولين شرط    .نتيجه

  .باشد

  

 


